Увлекательное путешествие в  Казань
С 30 января по 1 февраля студенты нашего комплекса посетили город Казань. Посещение началось с обзорной экскурсии (осмотр православных святынь города: Петропавловский собор, Богоявлинский мужской монастырь с Казанской иконой Божьей Матери; Площадь Свободы, исторические улицы города, современная Казань). Затем нас ждала интересная экскурсия  в Музей-квартиру Мусы Джалиля. В музее воссоздана мемориальная обстановка 1940-х годов. В экспозиции представлены личные вещи поэта, вещи его семьи, предметы эпохи. Подлинные экспонаты подарены вдовой Аминой Залиловой - это письменный стол, купленный самим Джалилем в 1935 году, личная библиотека, которая сохранилась не полностью: из 400 книг осталось всего 216.     В выставочном зале работает интерактивная выставка "В гостях у Мусы". В 2006 году к 100-летию М. Джалиля в литературно-музыкальном салоне открылась новая экспозиция "Поэзия, любовь, война". Название экспозиции не является цитатой из произведения поэта. Оно условно и раскрывает тему жизни и творчества Джалиля, его борьбы на последнем отрезке жизни с 1939 по 1944 годы. Ежегодно  в "День подлинника" в Национальном музее РТ выставляются знаменитые "Моабитские тетради", написанные М. Джалилем в фашистских застенках. 
Во второй и третий день  пребывания в Казни посетили Музей 1000- летия  Казани. В ходе обзорной экскурсии по знаменитому на весь мир Кремлю осмотрели мечеть Кул Шариф, знаменитую падающую башню Сююмбике, Губернаторский дворец, Благовещенский собор, знаменитую ханскую крепость и тайный ключ у подножия Тайницкой башни – века, потерянные в прошлом… Впечатления остались незабываемые.
Посещение  Музея -мемориал Великой Отечественной войны,  созданного  в 2005 году к 60-летию Победы в ВОВ, не оставило никого равнодушным.  Мы унали, что на фронтах ВОВ служили 700 тысяч татарстанцев.  Посмотрели экспозицию посвященную мужеству и героизму наших земляков в годы ВОВ. Экспонаты рассказывают о героизме и ратных подвигах воинов из РТ, боевом пути воинских соединений, сформированных в РТ.  В музее широко представлены вещественные материалы (обмундирование, оружие, бытовые предметы, образцы военной продукции, знамена, личные вещи: бинокли, планшеты, книги, грамоты и пр.) Большое внимание уделено и документальным материалам (фронтовым письмам, газетам, книгам, листовкам, грамотам), изобразительным материалам (рисункам фронтовых художников, фотографиям, планам, картам, плакатам). Особое внимание уделено военной атрибутике (ордена, знаки, медали).




