9 мая
Сегодня – день Великой Победы 
Между ТУКУМСОМ и ЛИБАВОЙ Курляндская группа немецких войск в составе 16 и 18 немецких армий под командованием генерала от инфантерии Гильперта с 23 часов 8 мая сего года прекратила сопротивление и начала передавать личный состав и боевую технику войскам ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта. Войска фронта заняли города ЛИБАВА (ЛЕПАЯ), ПАВИЛОСТА, АЙЗПУТЕ, СКРУНДА, САЛДУС, САБИЛЕ, КАНДАВА, ТУКУМС. К вечеру 9 мая войскам фронта сдалось в плен более 45.000 немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.
В районе устья реки ВИСЛЫ восточнее ДАНЦИГА и на косе ПУТЦИГЕР-НЕРУНГ северо-восточнее ГДЫНИ группы немецких войск, прижатые к побережью моря, прекратили сопротивление и с утра 9 мая начали сдачу личного состава и боевой техники войскам 3-го и 2-го БЕЛОРУССКИХ фронтов. К вечеру 9 мая войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта сдалось в плен 11.000, а войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 10.000 немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.
Группа немецких войск в Чехословакии, уклоняясь от капитуляции советским войскам, поспешно отходит на запад и юго-запад.
Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного ночного маневра танковых соединений и пехоты, сломили сопротивление противника и 9 мая в 4 часа утра освободили от немецких захватчиков столицу союзной нам ЧЕХОСЛОВАКИИ город ПРАГУ, а также заняли на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ города ХОМУТОВ, КАДАНЬ, БИЛИНА, ЛОУНЫ. Юго-восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, продвигаясь вперед, заняли города ПИРНА, ЗЕБНИТЦ, НОЙГЕРСДОРФ, ЦИТТАУ, ФРИДЛАНТ, ЛАУБАН, ГРАЙФФЕНБЕРГ, ГИРШБЕРГ, ВАРМБРУНН. Одновременно юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ЛАНДЕСХУТ, ГОТТЕСБЕРГ, ВАЛЬ-ДЕНБУРГ, ШВЕЙДНИЦ, РЕЙХЕНБАХ, ЛАНГЕНБИЛАУ, ФРАНКЕНШТАЙН, ПАТШКАУ, ВАРТА, ГЛАТЦ, ЛАНДЕК.
Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории Чехословакии города ШИЛПЕРК, МЮГЛИЦ, МОРАВСКА ТРЮБАУ, ЛИТОВЕЛЬ, ПРОСТЕЕВ.
Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, стремительно продвигаясь вперед, заняли на территории Чехословакии города ВЕЛИКИЕ МЕЖИРИЧИ, ЙИГЛАВА, БРОД, БЕНЕШОВ, ТРЖЕБИЧ.
Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории Австрии города ЛООСДОРФ, ВИЗЕЛЬБУРГ, АМШТЕТТЕН, МЮРЦЦУСШЛАГ, БРУК, ГРАЦ и соединились с американскими войсками в районе АМШТЕТТЕН.
Письмо солдату
Солдату 1939-1945 годов Гирину Григорию Архиповичу, кавалеру орденов Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды, посвящается.

Мой дорогой прадед, здравствуй!
Сегодня, в твой любимый праздник – День Победы - я посвящаю тебе письмо.
Дед, вставай и посмотри, сколько людей, красивых и нарядных, с торжественными лицами пришли к обелиску. Посмотри, как и пожилые люди, и дети вглядываются в списки, выбитые в гранитной Книге памяти… Да, дед, она гранитная, потому память должна жить не годы, не десятилетия, а века….
Дед, послушай! Нет, не слова! Послушай, как в щемящую минуту молчания, сквозь торжественный отсчёт метронома прорвались крики журавлиного клина. Смотри! Они медленно и величаво проплывают над нами, над бесконечной колонной Бессмертного полка. Смотри, как волнуются дети, показывая руками на небо, как твои потомки вытирают тайком слёзы…
Нет, вы не погибли. Вы не умерли, вы живы. Вы – живы! Вы просто «превратились в белых журавлей»…
Дорогой мой! Я никогда тебя не видела, не удалось с тобой пообщаться, услышать твои мудрые слова. Но каждый раз на фотографии я встречаю пронзительный взгляд пожилого человека, весёлые глаза бравого парня: высокого, красивого, с мужественным чертами лица. Как же тебе шла военная форма! Мы до сих пор свято храним твои кирзовые сапоги, китель, галифе и, конечно, награды: ордена, медали, документы, письма.
Дедушка! Я знаю: ты был настоящим человеком, смелым, решительным, как во время войны, так и в мирной жизни. Газетные вырезки, собранные вами, мемуары рассказывают о богатырской силе, несгибаемом духе, мужестве. Гвардии старшина, старший механик – водитель 7-й отдельной Гвардейской тяжёлой Новгородско-Берлинской Краснознамённой орденов Суворова и Красной Звезды танковой бригады – прошёл Финскую и всю Великую Отечественную войну, дошёл до Берлина.
Низкий поклон тебе, мой родной, за то, что ты вернулся с той страшной войны к своим близким. Мы имеем возможность читать твои воспоминания о великой битве с врагом, многочисленные письма сослуживцев и понимать, что такое война. Ты, дед, заставляешь нас помнить об этом. Ведь сколько в человеке памяти, столько в нём и человека.
Уважаемый мой прадед! Ты был не только отличным бойцом, солдатом, но и в мирной жизни – активный, творческий человек. В тяжёлые послевоенные годы на сцене сельского клуба ставили изумительные спектакли, где ты так красиво пляшешь и танцуешь. Вы не унывали, много работали, а сами полуголодные, но неутомимые.
Ты, дед, потрясающий человек. Почётный ветеран войны. Никогда не пользовался никакими льготами, не просил о помощи. Был необыкновенно скромным человеком. Даже в преклонном возрасте в больнице, по словам моих родных, ты всегда принимался в порядке очереди.
Дедуля, ты был слишком прямым человеком. Не умел и не хотел заискивать ни перед кем. Ты был прекрасным семьянином, любящим мужем, отцом и дедом.
Мы преклоняемся перед тобой, пред твоим огромным авторитетом, как среди взрослых, так и детей. Внуки (в том числе и моя мама) на лето съезжались к вам с бабушкой. Балагурили, играли, ссорились. А ты, дед, одним своим взглядом мог утихомирить всех.
Дорогой мой, ты очень любил праздник День Победы, любил одевать костюм со своими орденами и медалями и всегда стеснялся получать праздничный паёк.
Дед, вставай! Посмотри, с какой гордостью я несу твой портрет в огромной колонне Бессмертного полка. Не просто несу твою фотографию, я несу твою честь, твой подвиг, твою огромную победу! Вставай и иди в почётном строю, ибо ты заслужил. Посмотри, как мало вас осталось. В нашем селе уже нет ни одного живого фронтовика. Время неумолимо. Но мы вас помним.
Прощай, мой любимый прадед.
P.S. Я хочу сказать тебе, дед, чтобы ты не волновался. Среди нас большинство смелых, здоровых, любящих свою Родину молодых людей, которые помнят цену вашей победы над врагом. Мы всегда будем со своей страной. Мы всегда будем против войны.
Горюнова Валерия, 12 лет

